

新华社莫斯科3月21日电（记者 杨依军 黄河）当地时间3月21日上午，国家主席习近平在俄罗斯联邦政府大厦会见俄罗斯总理米舒斯京。

习近平指出，中俄是相互最大邻国，又是全面战略协作伙伴，保持中俄关系健康稳定发展，符合两国关系的历史逻辑和两国人民的根本利益。中国成功召开了中共二十大，前不久全国两会选举产生了新一届国家机构领导人，中国党、国家和人民空前团结，正在全面推进中国

现代化。中国新一届政府重视发展中俄全面战略协作伙伴关系，愿同俄方通过两国政府总理定期会晤等机制化交往渠道，推动实现两国合作新目标，取得更多新成果。

习近平强调，去年以来，面对复杂外部环境，中俄全方位务实合作保持良好发展势头。中国连续13年稳居俄罗斯第一大贸易伙伴国地位，两国能源合作持续深化，战略性大项目扎实推进，人文和地方交流愈加密切。双方要推动经贸合作量质并进。

（下转8版）

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报

2023年3月22日 星期三 癸卯年二月初一

国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9817期 今日8版



公众账号

掌中聊城

# 习近平会见俄罗斯总统普京



当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。新华社记者 申宏 摄



当地时间3月20日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃国际机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切内尔科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。新华社记者 谢环驰 摄

新华社莫斯科3月20日电（记者 郝薇薇 石昊）当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的话题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择

了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略协作伙伴，中俄关系在各

自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好，是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问，对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示，过去十年来，中国各方面发展都取得令人瞩目的伟大成就，这归功于习近平主席的卓越领导，也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信，在习近平主席坚强领导下，中国必将继续发展繁荣，顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下，近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作，加强在国际事

务中的沟通协作，推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调，在乌克兰问题上，和平、理性的声音在不断积聚，大多数国家都支持缓和紧张局势，主张劝和促谈，反对火上浇油。历史上看，冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前，中方专门发表了立场文件，呼吁政治解决乌克兰危机，反对冷战思维，反对单边制裁。我们认为，越是困难重重，越要为和平留下空间；越是矛盾重

锐，越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示，俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场，主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件，对和谈持开放态度，欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示，期待明天再次会谈，规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

## 林武在聊城调研时强调

# 持续改造提升传统产业 培育壮大新兴产业 坚定不移推动绿色低碳高质量发展

本报讯（记者 王培源）3月21日，省委书记林武到聊城市，深入企业、园区、项目现场和干部教育基地等调研。他强调，产业是高质量发展的根基，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求，锚定绿色低碳方向，持续运用高新技术和数字技术改造提升传统产业，着力培育壮大战略性新兴产业，推动先进制造业固本强基，加力提速工业经济高质量发展。

林武来到中通客车股份有限公司，察看新能源客车生产装配情况，乘坐自动驾驶车辆，察看新能源客车及零部件智能电控系统等仿真测试。当前，鲁西集团园区化工装置满负荷生产，产业链项目加快建设。林武察看60万吨/年内酰胺·尼龙6项目，了解企业生产经营和延链补链强链情况。在信发集团，察看全自动智能输煤系统、660MW机组主控室、600kV大铝厂、新型碳素项

目生产车间，了解信发集团以铝电为中心大力发展循环经济有关情况。阿胶是聊城地理标志产品，也是知名的“山东好品”。林武来到东阿阿胶股份有限公司，走进中国阿胶博物馆了解阿胶历史文化，察看复方阿胶浆、桃花姬阿胶糕等生产线，了解阿胶制作工艺和企业生产经营情况。

孔繁森精神是第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神。在聊城

期间，林武来到孔繁森同志纪念馆，向孔繁森同志塑像敬献花篮并深鞠躬，表达对孔繁森同志的缅怀崇敬之情。在讲解员引领下，了解孔繁森同志光荣事迹和孔繁森精神传承弘扬情况。

省委常委、秘书长张海波和省直有关部门主要负责同志参加，市委书记李长萍，市委副书记、市长张百顺，市委常委、秘书长刘昌松，市政府秘书长郭守印分别陪同。

本报讯（记者 王培源）3月21日，省委书记、省长周乃翔到聊城市调研经济运行等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在两会上重要讲话和全国两会精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，把发展经济的着力点放在实体经济上，深化新旧动能转换，加力提速工业经济高质量发展，构建现代化产业体系，加快推动绿色低碳高质量发展。

周乃翔来到中色奥博特铜铝业有限公司，详细了解企业经营、科技研发、市场销售等情况，希望企业加大研发投入，攻关核心技术，拉长产业链条，实现高端化、智能化、绿色化发展。在临清三和纺织集团有限公司，周乃翔听取企业生产经营、重点项目建设情况介绍，深入生产车间察看技术改造、智能化提升情况，勉励企业坚守主业、做强实业，积极拓展市场，提升品牌影响力，实现高质量发展。

周乃翔强调，要大力实施创新驱动发展战略，强化企业科技创新主体地位，推动创新链产业链资金链人才链深度融合。要突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，抓紧抓实项目建设，扩大消费，外贸外资稳量提质等工作，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要深入一线帮助企业解决难题，持续打造一流营商环境，更好激发市场主体活力，保持经济稳健发展的良好态势。

副省长宋军继，市委副书记、市长张百顺，市委副书记、政法委书记谢兆村，市政府秘书长郭守印参加活动。

## 周乃翔到临清调研经济运行等工作

### 三提三散见行动

## 我市出台“金融17条”赋能先进制造业

本报讯（记者 尹腾淑 通讯员 巩腾）3月21日，记者从中国人民银行聊城市中心支行了解到，结合我市制造业强市战略部署和产业链长制要求，我市在全省率先出台《关于金融支持先进制造业高质量发展的实施意见》，在供应链金融、科创金融、绿色金融和贸易投融资便利化改革等方面推出17条具体举措，打出“四强化+四深化+完善一个机制+开展四项行动”的金融“组合拳”，引导金融活水精准直达制造业企业，推动先进制造业贷款“量增、面扩、质优、价降”，赋能先进制造业高端化、智能化、绿色化高质量发展。

“金融17条”聚焦我市高端装备、新能源、新材料等先进制造业，完善政策措施、优化金融服务，为先进制造业提供多元化、多层次、全周期的金融产品和金融服务。强化政策引导、精准滴灌、对接合作、宣传推送，多措并举加大先进制造业金融支持力度。用足用好科技创新再贷款等结构性货币政策工具，激励引导银行机构向先进制造业企业提供政策优惠贷款。针对先进制造业领域等不同类型、层次和期限的融资需求，有效提升首贷、科技信贷、技改专项贷等专属信贷规模。深化供应链金融服务、科创金融、绿色金融、贸易投

融资便利化改革，分类满足先进制造业差异化融资需求。充分发挥中征应收账款融资服务平台作用，拓宽企业动产和权利担保业务范围，推动应付账款票据化，支持供应链票据签发、流转和贴现业务，实施供应链金融激励政策，对于工作突出的金融机构、企业，按有关规定给予奖励。加大对制造业领域高新技术企业、“专精特新”企业等科创群体的精准支持，完善科技型企业信用评价体系，推动科技成果转化贷、人才贷、知识产权质押贷“增量扩面”。同时，联合发改、工信、生态环保、市场监管等有关部门，持续开展金融赋能“专精特新”

中小企业专项行动、“绿色金融深化发展年”专项行动、“优汇服务进万家”专项行动和“金融惠企 益企成长”活动月等四项行动，将金融支持先进制造业高质量发展与四项行动有机结合，统筹协调、上下联动、有力推进。近年来，在中国人民银行聊城市中心支行的引导下，全市银行机构充分发挥自身优势，积极支持一批优质制造业企业、高新技术企业、“专精特新”企业，加强授信资源、绿色通道、综合金融服务等全方位保障措施，持续做大制造业业务规模。2月末，我市制造业贷款余额达583亿元，较年初增长26亿元。

### 今日导读

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

## 乡村蝶变 向美而行

4版